



有难事



找帮办

施工不当? 原料有问题?

新建水泥路转眼成“沙土”路

■ 记者 王龙飞 摄影报道

很多年来,山亭区的马头村内的村路一直都是一条泥泞不堪的小道,一个多月前,村里的领导带领大家将这段泥路修成了崭新的水泥路,但没想到修好后,道路表面不仅现出了黄沙,而且常伴有大量的浮尘。20日,该村的部分村民打来热线电话反映此事,接到电话后,本报记者随即赶往现场了解情况。



轻轻一撮,水泥路面便露出了沙土

1 水泥路面现大量沙粒

上午十点半,记者沿一水泥厂南墙的小道进入该村,进村没多远见到了这条宽约3米的水泥路。水泥路厚约7厘米,从村子的东面一直向西延伸,总长约两公里。20日当天虽下了一上午的雨,但还是能够在路表面看见有明显的沙粒。沿着这条路往西走,路面沙土的情况几乎随处可见,有些似乎还未被雨水完全冲走,在路面

上形成了一片沙土层。记者随手找了一块石头对脚下的一块路面进行敲打,稍一用力,水泥路表面上就被砸出了一个小坑。除此之外,用硬物在路面来回摩擦,也能看到有新的沙粒出现。

据拨打热线的村民介绍,这两天下雨,情况才稍微好一些,要是平日里,路面上可见一层较厚的水泥浮尘,

个别地方用脚踩上去都仿佛踩到了一堆白面一般。平时,路上若有机动车辆经过,人根本没办法跟在后面,有时一辆小电动车经过都能卷起一阵浮尘。若遇上刮风天,村中几乎随处可见大量的粉尘。自打路修好后,村民们都怨声载道,认为修路本是一件好事,但谁也没想到会成这样的结果。

2 施工人员:施工过程规范 操作无过错

马头村约有2000多人,新修的路网覆盖了村中近一半的面积。据拨打热线的村民介绍,修路工程大约是在一个多月前开始的,由村里的各领导负责材料的采购,村中的两位组长负责工程现场的整体监管。

其中,一位魏姓的组长说,前几年时他曾在滕州等地干过几年水泥路的

建设工作。此次工程开工前,他还刻意叮嘱过拌料的师傅,如何将水泥、石子和沙子按照比例进行配比。

“村里修路工程开始一星期后,建好的道路上便开始略微出现浮沙,当时以为是过往运沙车撒落的。而当排除此原因后,我们几人又将希望寄托在了是否因混凝土未干透所致。但如

今一个多月过去了,情况仍是没有丝毫好转。”另一位组长说道。

“修路时现场干活的都是我们两个组长找来的村里人,而且多数村民对修路之事略知一二,所以在铺路的技术上应该不会出现问题。如今路一层层掉灰,真是不敢想象这条路能撑多久。”这位组长说道。

3 怀疑:造成道路不好的原因来自水泥

出现此情况后,众村民特别是监工的两组长感到莫名的困惑,也都坐在一起商量出现问题的原因。但商量来商量去,最后众人都将怀疑的目光投向了混凝土中的水泥。采访时,一位村民拿出修路时剩下的脚料,将其随便在手中捏了几下,之前鸡蛋大小的混凝土便瞬间碎成数块。

为了进一步印证,反映此事的村民随后又带领记者去魏组长家查看铺路时所用的水泥。沿途,均可发现新修道路上“浸出”的沙粒,但当走到

魏组长家旁边的一路段时,却发现有一块表面整洁干净的路面。魏组长告诉记者,这是他在修路末期,为了试验问题是否出现在原料上,便自行购买了沙子和同一品牌的水泥,采用同样的施工方法修的这段路,结果果然跟其它路段不一样。

在魏组长的家中,记者看到了之前村里修路时采购剩下的沙子和水泥,从眼前原料的外观上看,沙子颜色发暗,可能是雨水浸泡过的缘故,而魏组长自行购买的沙子偏黄。随后,他

又将前后购买的两袋水泥摆放在院内,记者看到,两袋水泥的包装相同,只是统购的水泥颜色略略泛白,魏组长自行购买的水泥呈青灰色。“统购的水泥价格是260元/吨,而自己购买的水泥则为230元/吨。”他接着说道:“刚开始时,大家都还觉得这水泥的质量挺好的,但目前来看,估计是当时购买的水泥强度不够,略显粉化。”为何一个厂家生产的水泥会出现两种不同的颜色,魏组长说他也不清楚其中的原因。

4 村民:掏腰包修路 出问题很气愤

走访期间,几乎所有村民都对此事表示气愤。魏师傅说,修路之时,村里只承担村中主干道的费用,而连通各家各户的支路则需村民自行支付混凝土原料费。所以此次工程也关乎村民的利益问题。为修路掏了四千多元的郭姓村民告诉记者,他家门前的路自从修好后,为了养护,他几乎每天都泼水,但结果还是一样,整天都会有大量的浮尘。“前段时间家中遇上个白事,来吊唁的人根本没法在现场久留,弄得我好不尴尬。”郭先生说道。

5 村委:水泥采购时并未进行把关

关于此事,记者在现场走访期间也采访了马头村村委的胡主任。他首先承认修路的工程是由马头村村委带头,并交由村内的两位组长进行现场监工,村委会领导只负责水泥等原料的采购。“因为村东面就有一家水泥厂,平时口碑还算不错,所以当时就在那里采购了水泥。”胡主任说道。但胡主任同时对记者说,采购之初并没有对材料进行试用。

另外,胡主任还说施工过程中在混凝土搅拌时采用的是震动板,并未采用日常所用的震动棒,也可能造成搅拌不均匀,浆提不出来的情况,但目前这也只是一种猜测。

6 水泥生产企业:问题出自施工不当

在胡主任处,记者看到了该水泥厂针对山亭区西崑山马头村村委会,关于之前购买的P.C32.5R水泥起粉、起砂问题的投诉处理报告。报告内写到,该厂接到投诉的第二天便派技术人员到现场查看。施工现场确实如用户所反馈,混凝土表层结构疏松、不密实,强度不高,造成混凝土表层承受摩擦时起粉、起砂,但混凝土底部凝结正常(回弹仪测定混凝土强度C20-C25)。

针对出现的问题,该公司技术服务部分分析的原因为:

1、混凝土施工拌制用水量较大。2、混凝土震动密实过程不足。3、混凝土抹面收光密实度措施较差。4、混凝土养护措施较差。该水泥厂还表示投诉时,村委会并没有带砂、石子和他厂水泥,因此无法确定砂、石子质量和水泥用量。另外,该厂还表示水泥使用时不同时间提货、不同时间使用、不同水泥多批次使用的现象,十分不符合水泥的使用常理。

所以,该水泥厂针对所有现象,给出的结论为马头村混凝土路面起粉、起砂的主要原因是混凝土表层结构疏松强度偏低,而造成混凝土表层强度偏低。原因主要是施工过程操作、养护不当所致,与水泥质量无关。

日前,村民们已经向市质量监督局咨询如何鉴定水泥的质量,而关于此事,本报记者也将在之后做跟踪报道。

世界老年痴呆日:多数老年痴呆未得到及时治疗

每年的9月21日是世界“老年痴呆日”。在20日召开的“降低痴呆风险,预防痴呆”白云山复方丹参片爱心公益基金成立会上,中国阿尔茨海默病(老年性痴呆)协会主席、北京大学第一医院神经内科王荫华教授说,多数老年痴呆未得到及时治疗。

流行病学调查表明:痴呆出现的平均年龄为72岁,65岁的老年性痴呆患病率达3%至8%,80岁以上增加到30%或更高。在近几年的研究中,章教授发现两个值得关注的现象:一是老年痴呆的患病年龄在提前,老年痴呆逐步呈现年

轻化趋势,不少四十多岁的中年人出现记忆力、思维能力明显下降等老年痴呆的早期症状;二是由于生活环境和生活方式的巨大变化,高血压、糖尿病和中风等血管损害所致的血管性痴呆的患病率明显高于欧美国家。

目前已上市的用于治疗老年痴呆症的药物不仅种类少,效果也一般,很难达到病人的要求。复方丹参片一向是治疗冠心病的一线药物,但白云山一位博士后研究却发现,白云山复方丹参片对老年痴呆症也有很好疗效,经过长达5年的系统研究,从复方丹参片中找出10种

有效成分的科学配比,使治疗老年痴呆症达到了国际先进水平,并且获得防治老年痴呆专利(专利号:200310112427.2)。目前,白云山复方丹参片年产量80亿片,市场占有率高。在服务上,白云山和黄中药斥资8000万元,与当地药店联手,在全国推出6600家“永不过期”的药店,凡购买白云山中药,均可以旧换新,这意味着白云山和黄中药将“永不过期”。买白云山复方丹参片可自动加入神农俱乐部,免费享受“个人健康服务”基本服务,免费咨询服务热线:800-830-2398。

住开元 品红酒 泡温泉

近日,枣庄开元凤鸣山庄推出“住开元、品红酒、泡温泉”的优惠活动。活动期间,宾客仅需398元便可入住枣庄开元凤鸣山庄标准双床房一间夜,并赠送酒店价值78元/位自助晚餐2张。同时酒店还为宾客提供价值50元/张仙坛山小镇温泉代金券两张、赠送开元酒店迪美红酒1瓶,活动一直持续到今年年底。宾客入住期间可以免费使用酒店泳池、健身房。